

## Каждый студент — уникален: новая система оценивания в Политехе раскрывает потенциал



Первое сентября 2025-2026 учебного года стало началом нового этапа жизни для огромного количества первокурсников Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого. Они вступили на тропу получения профессионального образования. В будущем они станут высокоэффективными специалистами в различных областях промышленности, но до этого момента им предстоит пройти путь в несколько лет, получая образование по специальности.

Задача администрации и преподавателей СПбПУ – сделать этот путь максимально комфортным и мотивирующим к получению знаний.

Одна из форм подобной мотивации – это новая форма оценивания образовательных результатов. Введение данной гибкой системы оценивания базируется на индивидуальных достижениях обучающихся, что характеризует её как более гибкую, позволяющую развивать индивидуальные образовательные траектории и раскрывать многогранные таланты студентов.

Разработка описываемой нами системы индивидуальных достижений (СИД) – это результат длительной работы команды специалистов всего Политехнического университета. СИД, что немаловажно, внедряется в образовательный процесс поэтапно. Эффективность системы подтверждена результатами пилотного тестирования на площадке Института биомедицинских систем и биотехнологий, а с первого сентября 2025 года она будет применяться во всех институтах СПбПУ для следующих категорий обучающихся:

- Студенты 1 курса, обучающиеся по программам бакалавриата и специалитета очной и очно-заочной форм обучения;
- Студенты 1 и 2 курсов, обучающиеся по программам магистратуры очной и заочной форм обучения.

Руководитель Дирекции основных образовательных программ, Надежда Юрьевна Гращенко, уверена, что такой подход позволит обеспечить плавный переход на новую систему оценивания с максимальной эффективностью и минимизацией рисков при внедрении.